
Hospodaření Obce Morávka k 31. 12. 2002

Daňové příjmy 6 605 099,70 Běžné výdaje 10 815 368,35
Nedaňové příjmy 601 443,33 Kapitálové výdaje 7 322 723,53
Kapitálové příjmy 982 940,—
Přijaté dotace 9 367 038,80
Příjmy celkem 17 556 521,53 Výdaje celkem 18 138 091,88

k 1. 1. 2002 k 31. 12. 2002
Stav na BÚ u ČS 1 156 912,51 317 000,61
Úvěr u ČS 2 027 881,50 1 703 881,50

Zasedání zastupitelstva obce 26. února 2003

Hlavním bodem jednání zastupitelstva bylo projednání rozpočtu obce na
rok 2003. Návrh rozpočtu byl projednáván i na zasedání dne 5. února 2003
a také v závěru minulého roku. Před projednáváním v zastupitelstvu byl
návrh zveřejněn na úřední desce po dobu 15 dnů, aby se k němu mohli
vyjádřit občané. Po různých úpravách proti původnímu návrhu byl zastu-
pitelstvem schválen vyrovnaný rozpočet ve výši 13,9 mil. Kč. Podrobnější
údaje o rozpočtu budou uvedeny v příštím čísle našeho zpravodaje.

Zastupitelstvo se také zabývalo kvalitou televizního signálu v naší obci,
protože je několik míst, kde televizní signál je špatný nebo není vůbec.
Zastupitelstvo se rozhodlo objednat proměření signálu u Českých radioko-
munikací a výsledek měření využít pro jednání s Českou televizí a Radou
pro rozhlasové a televizní vysílání a pokusit se zlepšit stávající stav.

Dále zastupitelstvo projednalo a schválilo rozšíření plynofikace na dvou
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místech o malé úseky, které se mohou realizovat v rámci schváleného pro-
jektu a vydaného stavebního povolení. V letošním roce bude mimo tyto
malé úseky v celkové délce asi 250 bm dokončena plynofikace z loňského
roku. Budou provedeny úpravy terénu a opraveny komunikace na místech,
kde byly provedeny překopy.

Josef Klimánek, starosta

Krajský úřad vyhlásil dotační program s názvem „podpora ubytování na
venkově,“ jehož cílem je vytvoření podmínek pro rozvoj cestovního ruchu -
ubytování v soukromí.

Dotace budou poskytnuty vybraným žadatelům na vybudování každého
nového lůžka, včetně hygienického stacionáře v kategorii ubytování v sou-
kromí ve výši 15 tisíc Kč, maximálně však do výše 180 tisíc Kč.

Žádosti se podávají do 18. 4. 2003. Bližší informace na internetových
stránkách: http: //www.kr-moravskoslezsky.cz/dot_ubyt.html

Kontaktní osoba:
Moravskoslezský kraj, Krajský úřad, Ing. Petra Papoušková,
oddělení cest. ruchu, 28. října 117, 702 18 Ostrava, tel. 595 622 327.

Josef Klimánek, starosta

Zápis dětí do Mateřské školy Morávka

se uskuteční dne 8. dubna 2003 v době od 8.00
do 15.30 hod. v budově Mateřské školy Morávka.

Školní ples

Dne 15. 2. 2003 se konal v hotelu Partyzán již druhý škol-
ní ples ZŠ Morávka, který letos pořádal Klub rodičů.

Zábava byla příjemná, k tanci a poslechu hrála skupina
GAMA, o pohoštění se postaraly maminky našich žáků,
které napekly domácí zákusky a připravily různé dobroty.

Tombola byla pestrá a bohatá. Děkujeme všem sponzo-
rům za pěkné věcné dary a rodičům za veškerou pomoc.

Za Klub rodičů
Mgr. Světlana Šipulová

Podpora ubytování na venkově
v Moravskoslezském kraji



Klub rodičů při ZŠ Morávka

Spolu s učiteli vás srdečně zve dne 21. 3. 2003 do divadla A. Dvořáka
v Ostravě na operu Židovka. Vstupné je 90 Kč, dopravu hradí Obecní úřad
Morávka. Vstupenky si můžete zamluvit u paní Bražinové na tel. čísle
558 691 029. Odjezd od školy bude v 17 hodin.

Zahrádkáři oznamují

Dne 1. 3. 2003, za účasti 60 členů proběhla v hotelu Morávka výroční
schůze. Děkujeme vedoucí paní Kostkové, že nám připravila dobré pod-
mínky pro zdárný průběh schůze. Dík patří též ochotné servírce Štěpánce
Tošenovjanové a kuchařce paní Pavlíkové.

Připravujeme velikonoční výstavu, která proběhne ve dnech 12.—14. 4. 2003.
Výstava bude otevřená v sobotu a v neděli od 8.00 do 16.00 hodin a v pon-
dělí od 8.00 do 12.00 hodin. Místo konání: Zasedací místnost OÚ Morávka.

Výstava bude zahájena kulturním programem. Zručnost a nápaditost
předvedou děti obou základních škol z Morávky i z Raškovic pod vedením
jejich paní učitelek.

Doufáme, že se této akce mnozí svými nápady zúčastníte a podle svých sil
i pomůžete.

Těšíme se na hojnou návštěvu.
Jarmila Bražinová

Očkování psů proti vzteklině

V sobotu 12. dubna 2003 proběhne na Morávce očkování psů proti vztek-
lině na těchto místech:

Obecní úřad 9.00—10.15 hod.
Partyzán 10.20—10.30 hod.
Slavíč — škola 10.40—10.50 hod.
Uspolka 10.55—11.00 hod.
Kaluže 11.10—11.15 hod.
Bebek 11.20—11.30 hod.
Podle zákona o veterinární péči musí být každý pes starší tří měsíců vak-

cinován proti vzteklině. Očkování je prováděno na náklady chovatele.
Poplatek za jednoho psa činí 80 Kč a je splatný ihned na místě. Každý vak-
cinovaný pes obdrží i letos evidenční známku. Upozorňujeme chovatele, že
náhradní očkování letos nebude prováděno, a proto doporučujeme zúčast-
nit se této hromadné akce za výše uvedenou cenu.

NEZAPOMENTE OČKOVACÍ PRŮKAZ SVÉHO PSA!



MVDr. Jiří Karásek oznamuje svým klientům, že byl ukončen provoz ošet-
řovny a prodejny chovatelských potřeb v Raškovicích. Ošetření psů a koček
se provádí na těchto pracovištích:

— Veterinární klinika ve Frýdku–Místku, Sadová 1158, denně 7.00—18.00
hod. tel.: 558 638 260—63. Pohotovost do 22.00 hod., tel.: 558 638 261.

— Ošetřovna Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní 151 (vedle a. s. Ferrum)
denně 14.00—16.00 hod., tel.: 558 678 789.

— Ošetření velkých zvířat lze domluvit telefonicky na č. 602 744 178.
MVDr. Jiří Karásek
Novodvorská 3062

738 01 Frýdek–Místek

Místní poplatek ze psů

Upozorňujeme občany, že místní poplatek ze psů je splatný vždy do 31. 3.
každého roku, jak je uvedeno i v kalendáři, který vám byl rozesílán s ledno-
vým Moravčanem. Poplatek za psa činí 30 Kč a za druhého a dalšího psa 50 Kč.
Poplatek můžete přijít uhradit kterýkoliv den na Obecní úřad Morávka.

Milada Kaňoková, účetní

15. březen 1939 na Morávce

Mnichovskou zradou, ztrátou a nuceným odstoupením území a jejich
začlenění do Říše se i nad Morávkou zatáhla hrozivá mračna nastávající
6leté německé okupace a hrůzovlády. Od prvních hodin okupanti i na
Morávce postupovali se vší razantností, to aby nikoho nenechali na pochy-
bách o svých úmyslech nastolit a zavést krutý a genocidní okupační režim.

Ještě tentýž den projela Morávkou 2 nákladní auta s po zuby ozbrojenými
vojáky. Následovala záplava německo-českých plakátů, dávajíce na vědomí
zřízení Protektorátu Čechy a Morava a nařízení jízdy vpravo. Hladoví
němečtí vojáci rázem vykoupili v obchodech potravinové produkty. Na úřa-
dech, veřejných i jiných budovách byly vyvěšovány prapory se zlověstným
černým hákovým křížem. Na četnické stanici a obecním úřadě byly zabave-
ny symboly čsl. státní moci. Zde podle nařízení okupační moci musely být
odevzdány veškeré střelné zbraně, byť byly v legálním držení. Ve školách se
nevyučovalo. Učitelé seznamovali žáky se vzniklou situací a následky této
národní tragédie a katastrofy. Hned v dalších dnech byly v učebnicích
začerňovány slova, věty, ale i celé odstavce, připomínající existenci a fakta
o ČSR. Následující den, kdy Moravčané tradičně odcházeli na bohoslužby
do kostela, již byli podrobování kontrole. Někteří, kteří neměli sebou pat-
řičné doklady totožnosti, byli vráceni zpět.



Znepokojující zprávy přinášeli dělníci dojíždějící za práci do Ostravy,
Frýdku–Místku, Lískovce, stejně tak i formani dopravující dřevo do Dobré
a Starého Města. I na Morávku se rychle rozšířila zpráva o hrdinném a sta-
tečném činu vojáků Czajánkových kasáren v Místku proti okupantům. Hod-
nověrné zprávy byly získávány poslechem zahraničního rozhlasu, přede-
vším od těch, kteří vlastnili rozhlasové přijímače.

Stejně jako český národ i občané Morávky ve své zdrcující většině se
s německou okupací nikdy nesmířili a neztotožnili, což v následujících
létech, pod hrozbou těch nejvyšších trestů, dokazovali v nejrůznějších for-
mách protifašistického odboje.

Jen nepatrná část, dalo by se říci jednotlivci, projevovali s okupací a zavá-
děnými praktikami sympatie. Ti se pak následně vůči svým spoluobčanům
projevili velice neslavně jako konfidenti, udavači a zrádci.

František Meca, Domažlice

Společný regionální operační program
SROP (základní dokument pro získání finanční pomoci do regionu) byl

dopracován v prosinci 2002 a předložen ke schválení vládě ČR, která jej
v lednu 2003. V únoru vláda ČR rozhodla o zrušení sektorového operačního
programu Cestovní ruch a lázeňství a jeho začlenění do SROP, a to jak jeho
opatření, tak finančních prostředků. V současné chvíli to znamená, že stá-
vající počet opatření v SROP, prioritě 6 — Cestovní ruch se zvýší ze dvou na
čtyři opatření a objem finančních prostředků bude také navýšen. V tuto
chvíli byl zpracovatel SROP (firma DHV) pověřen úpravou SROP ve smyslu
vládního usnesení a ministerstvo pro místní rozvoj má do konce března
2003 předložit vládě ČR novou, upravenou verzi SROP, jehož součástí
budou dvě nová opatření na podporu cestovního ruchu a lázeňství.

K tomuto kroku se vláda ČR rozhodla v návaznosti opakované doporuče-
ní Evropské komise, která nabádala ČR ke snížení počtu operačních pro-
gramů v zájmu zjednodušení vyjednávacího procesu a s ohledem na krátké
období realizace operačních programů po vstupu ČR do EU (2004—2006).

V únoru tedy vláda ČR kromě zrušení sektorového operačního programu
(SOP) Cestovní ruch a lázeňství rozhodla také o zrušení SOP Doprava a SOP
Životní prostředí. Tyto dva SOP budou sloučeny do jednoho SOP Infra-
struktura. Zpracováním nového SOP bylo pověřeno ministerstvo životního
prostředí.

Z předchozích příspěvků již víte, že právě realizace (implementace) SROP
byla svěřena regionům, a to především proto, aby rozhodování o výběru
projektů, které budou spolufinancovány z prostředků EU v rámci SROP,

Aktuální vývoj — příprava na vstup
do Evropské unie v regionu Moravskoslezsko



mohlo probíhat na regionální úrovní, tedy tam, kde jsou známy problémy
regionu. V poslední době se ale množí signály, které poukazují na snahu
ministerstva pro místní rozvoj, tuto regionům již udělenou pravomoc
a kompetenci opět omezit. To by znamenalo, že rozhodování o projektech
nebude v kompetenci regionálních rad (Regionální rada je definována
zákonem o podpoře regionálního rozvoje, č. 248/2000 Sb., a v našem regionu
plní její úkoly zastupitelstvo kraje. Regionální rada zabezpečuje vypracová-
ní a realizaci programů spolufinancovaných ze strukturálních fondů a úkoly
spojené s využíváním finančních prostředků ze strukturálních fondů, zejmé-
na rozhoduje o jejich využití na jednotlivá opatření a aktivity, a odpovídá za
efektivní využívání těchto prostředků, za kontrolu hospodaření s těmito pro-
středky a za realizaci přijatých kontrolních opatření. Po vstupu do EU by to
mělo znamenat především hodnocení a posuzování předložených projektů.
Již nyní se Regionální rada vyjadřuje k přípravě na vstup do EU, např. for-
mou připomínek k SROP.), ale že o projektech bude opět rozhodovat výbě-
rová komise či výbor na úrovni centra, tedy ministerstva pro místní rozvoj.

Vzhledem k tomu, že jedním ze základních principů realizace regionální
politiky EU je princip subsidiarity, který klade důraz na rozhodování na co
nejnižší úrovni (u SROP tedy přenos z centra na regiony), doufám, že cent-
rální orgány nebudou v tomto ohledu zpátečnické, ale naopak podpoří
decentralizaci realizace strukturálních fondů v ČR tak, aby regiony (regio-
nální rady) měly zachován svůj díl pravomocí a rozhodování.

Indikativní seznam projektů — rozšířený projektový souhrn
Účelem tohoto Rozšířeného projektového souhrnu II je získání aktuál-

ních a rozšířených informací o stávajících projektech a projektových zámě-
rech evidovaných v Indikativním seznamu projektů Programu rozvoje kraje
a získání nových informací o dosud neevidovaných projektech v Morav-
skoslezském kraji.

Cílem je vytvoření přehledné databáze projektů, které zabezpečí absorpč-
ní kapacitu kraje pro čerpání finančních prostředků ze strukturálních
fondů. Jedná se tedy o vytvoření zásobárny projektů pro financování z pro-
středků Společného regionálního operačního programu a sektorových ope-
račních programů. V neposlední řadě bude tento seznam projektů určen
k využití pro rozvojové programy vyhlašované Moravskoslezským krajem
a financované z prostředků krajského rozpočtu.

Východiskem pro formulář Rozšířený projektový souhrn II je formulář
Projektový souhrn, který zasílali předkladatelé projektů do evidence Indi-
kativního seznamu projektů v rámci Programu rozvoje kraje již v průběhu
roku 2002. Tento formulář je rozšířením stávajícího formuláře Projektový
souhrn o nová kritéria/informace.

Tento seznam projektů usnadní tok aktuálních informací přímo k evido-
vaným předkladatelům, kteří budou informováni o nových programech
a výzvách k předkládání projektů v rámci programů, financovaných z pro-
středků Moravskoslezského kraje, státního rozpočtu a rozpočtu EU.



V měsíci březnu 2003 budou osloveni s požadavkem o doplnění údajů
současní předkladatelé projektů. Možnost doplnit nové projekty bude dána
také subjektům, kteří dosud žádné projektové souhrny nezaslali. Budou
osloveny všechny obce v Moravskoslezském kraji a prostřednictvím hospo-
dářských komor také soukromí podnikatelé a firmy. Výzva bude rovněž zve-
řejněna na webových stránkách kraje.

Ing. Josef Jalůvka, náměstek hejtmana kraje
e-mail: josef.jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz

Upozornění

Ve čtvrtek 10. dubna 2003 bude knihovna otevřena od 12.00 do 15.00
hodin.

Jitka Bystřičanová, knihovnice

Svaz důchodců ČR, městská organizace —
Středisko sociální pomoci a služeb

Frýdek–Místek, ul. 17. listopadu čp. 47, tel. 558 647 846

Obecní úřad Morávka obdržel dopis od Svazu důchodců ČR, Frýdek–Mís-
tek, jehož text nyní otiskujeme.

Naše středisko sociální pomoci a služeb při městské organizaci Svazu
důchodců se obrací s nabídkou spolupráce při naplňování pomoci potřeb-
ným občanům obce z řad starších nebo zdravotně postižených a nabízí
služby pečovatelek při překonávání jejich nelehké situace.

Služby jsou poskytovány v bytech klientů v souladu s jejich objednávkou
a potřebou.

Činnost je zaměřena na:
— zajišťování ranní hygieny
— podávání stravy i léků
— společnost pečovatelky během dne
— doprovod k lékaři, obstarání léků
— drobné nákupy, vyřízení osobních záležitostí (pošta, úřady. apod.)
— večerní hygiena a uložení na noc
Svou činnost můžeme vyvíjet díky státní dotaci na krytí mzdových nákla-

dů a účelové dotaci Městského úřadu ve Frýdku–Místku na krytí režijních
nákladů.

Klient hradí 15 Kč za 1 hod. poskytnuté služby, od obecních úřadů počí-
táme s příspěvkem 5 Kč na jednu hodinu poskytované péče.

Na doporučení odboru sociálních služeb a zdravotnictví Městského
úřadu ve Frýdku–Místku chceme naší působnost nabídnout nejen obča-
nům našeho města, ale též občanům okolních obcí.



Naše koncepce předpokládá úzkou spolupráci s obecním úřadem. Na
základě jeho doporučení a jednání naše středisko by zajišťovalo vyplácení
odměn pečovatelkám hlavně z řad občanů vaší obce, které by tuto službu
vykonávaly na základě dohod s našim střediskem. Jednalo by se o dohody
o provedení práce či pracovní činnosti. Právě zapojením pečovatelek či
pečovatelů z vaší obce by tato služba potřebným byla snadno realizovatel-
ná a maximálně úsporná, odpadly by úhrady za jízdné a rovněž tak ztráty
času dojížděním z města.

Pečujícími se mohou stát důchodci nebo matky na mateřské dovolené,
ale i jiní zájemci o tuto práci, s výjimkou občanů evidovaných u úřadu
práce, kterým krátkodobý úvazek nemůže nahradit stálou práci a dostateč-
nou výši příjmů. Pečovatelé na základě dohod by se stali našimi zaměst-
nanci, kterým nabízíme odměnu ve výši 35 Kč za hodinu vykonané práce
a úhrady předem dohodnutých cest na naše středisko a zpět. Předpokláda-
ný pracovní úvazek by byl v rozmezí do 40 hodin na jednoho klienta
měsíčně.

Kontakt na výše uvedené adrese i tel. čísle vždy v pondělí, středu a pátek
v době od 8 do 12 hodin, na mobilní tel. 724 094 175, nebo na e-mail adre-
se Alena.Pavelcikova.@seznam.cz



Máte potíže
s pozemním příjmem televizních programů

ČT1, ČT2, TV3, TV Prima, kanál O, GALAXIE Sport, STV 1, STV 2, Markíza TV…

Nabízíme fie‰ení:
Pokud nelze zlepšit po proměření stávající kvalitu obrazu, instalovat satelitní

zařízení a programy sledovat ze satelitu ve špičkové obrazové a zvukové kvalitě.
Za příjem programů ze satelitu není navíc žádný poplatek, pouze ze zákona,

který již platíte za „kvalitní příjem“ stávajících programů z pozemních vysílačů.

MONTÁŽ TV ANTÉN A SATELITŮ

Prodej:
Televizory — Audio — Video — Domácí spotřebiče

MARIS 
739 41 Palkovice 567 (Stará cesta — směr Kunčičky) Tel/Fax: 558 656 316, GSM: 603 975 525
Aktuální informace o firmě a cenách zboží jsou uvedeny také na internetu: http://maris.sf.cz

45 let Svazu tělesně postižených

Dne 9. března 2003 se v hotelu Travný konala slavnostní členská schůze Místní
organizace Svazu tělesně postižených. 

Tato organizace (dříve Svaz invalidů) letos oslavila 45. výročí svého založení. Sdru-
žuje občany Pražma, Raškovic, Krásné, Vyšních Lhot a Morávky. V době svého zalo-
žení, v roce 1958, měla organizace 58 členů, dnes jich má více než 100. Prvním před-
sedou byl Alois Sládek a od roku 1976 do dnešních dnů stojí v čele obětavý Karel
Koždoň. Členové výboru se scházejí pravidelně jednou měsíčně.

A co je hlavní náplní práce?
V první řadě je to starost o své členy, aby se lidé s tělesným postižením necítili sami.
Dále jsou to návštěvy jubilantů, starých a nemocných občanů v domácnostech

i v domovech důchodců, a to s přáním a dárky.
Týdenní rekondiční pobyty s léčebnou péčí a tělesným cvičením.
Pořádání tradičních plackových hodů s hudbou, tancem, tombolou (do které při-

spělo neuvěřitelných 45 sponzorů).
Účast na sportovních kláních pro tělesně postižené (výsledek — spousta diplomů

za pěkná umístění).
Každoroční autobusové zájezdy za poznáváním krásných míst naší republiky.
Besedy a přednášky s představiteli obcí, s lékaři (tématika, která zajímá právě starší občany).
Výměna zkušeností s jinými organizacemi tělesně postižených.
Je toho ještě hodně, co by se dalo o této organizaci napsat, ale využíváme této pří-

ležitosti a děkujeme všem představitelům obcí za finanční pomoc a spolupráci,
všem sponzorům za peněžní dary i věcné ceny do tomboly a všem svým členům pře-
jeme  co nejvíce zdraví a dobré pohody.

Irena Ručková
kronikářka organizace



❒ vrata, brány, závory
❒ pohony včetně
❒ dálkového ovládání
❒ rolety, žaluzie
❒ sítě proti hmyzu
❒ centrální vysavače
❒ plovoucí podlahy

Buničitá 201, 739 32 Vratimov, tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312
e-mail: enespo@enespo.cz,
www stránky: www.enespo.cz, www.branyvrata.cz 

Dřevěné brikety
Kvalitní ekologické topivo pro všechny

typy kamen na pevná paliva.
Možné využití i pro krby.

V létě možnost použít i na grilování.

Základní cena za 1 kg . . . . . . . . . . . 2,80 Kč

Při odběru nad 500 kg . . . . . . 2,50 Kč
Při odběru nad 1 000 Kg . . . . 2,20 Kč

Brikety jsou baleny po 10 a 20 kg.
Lze balit rovněž dle požadavku zákazníka.

Prodejce: fa Karel Havlíček, Pražmo 214 (u obecního úřadu)
Bližší informace na tel. 603 876 536



PROFESIONALITA + OSOBNÍ PŘÍSTUP

Jestliže vlastníte nemovitost a uvažujeme o prodeji,
svěřte nám ji do našich rukou!

Nabízíme:
— odborné poradenství před prodejem nemovitosti
— propracovaný systém prodeje, kompletní realitní servis
— široké zveřejnění nabídky vaši nemovitosti
— širokou databázi solventních zájemců
— právní ochranu prodeje a nákupu, zpracování veškerých

smluv až po vklad do katastru nemovitostí
— zpracování znaleckého posudku a vypracování přiznání

k dani z převodu nemovitosti

Kontakt a informace:
Dana Oberreiteropvá, Top Real

Náměstí Svobody 29, Frýdek–Místek
(vedle Humanicu, v průchodu, 2. patro)

nebo kdykoliv na tel. čísle:

777 302 109

Důležitá informace:
— platba provize až po úspěšném prodeji
— pokud se nemovitost neprodá — neúčtujeme nic
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Stavební firma
Vám nabízí jako autorizovaný prodejce montáž a servis:

— plastových oken a dveří TRYBA
— dřevěných eurooken a dveří od firmy TWW Zašová
— venkovních a vnitřních žaluzií, rolet, sítí proti hmyzu

Dále provádíme:

— plynové přípojky včetně projektu a revizní zprávy
— dodávku a montáž plynových kotlů, ohřívačů vody včetně

vyvložkování komínů
— rozvody topení a vody (v mědi a plastu)
— prodej a montáž eletkrických topných rohoží DEVI
— veškeré stavební práce
— výkopové práce

Zajišťujeme projekty topení a při uskutečnění zakázky je cena
v plné výši odečtena od ceny díla
Rádi poradíme a pomůžeme při výběru vhodných a moderních
technologií

Zdeněk Schwarz — DEMI
Morávka 125 (obecní úřad)

739 04 Morávka
tel./fax: 558 691 131, mobil: 608 932 832, 807 025,

e-mail: demi.moravka@volny.cz


